

ОТЗЫВ

научного консультанта на диссертацию Ермекова Ерсултана Сулейменовича на тему: «Расследование преступлений, связанных с нарушением порядка учета транспортных средств», представленной на соискание ученой степени доктора философии PhD по специальности: 6D303300 «Правоохранительная деятельность».

Диссертация Ермекова Е.С. посвящена разработке теоретических основ и прикладных рекомендаций в рамках методики расследования преступлений, связанных с нарушением порядка учета транспортных средств.

Как показывает судебная и следственная практика, данные преступления имеют высокую латентность, вследствие отсутствия методики расследования данных видов (групп) уголовных правонарушений. При этом в процессе их выявления и расследования допускаются ошибки, в результате чего многие уголовные дела не доходят до суда, либо не регистрируются вовсе. Все это породило криминальную ситуацию, которая требует для ее разрешения принятия дополнительных неотложных организационно – управленческих мер, направленных на повышение эффективности противодействия рассматриваемым видам преступлений. Это тем более необходимо, поскольку правоохранительные органы постоянно сталкиваются с новыми модифицированными способами и механизмами подготовки, совершения и сокрытия преступлений и активным противодействием досудебному производству. К сожалению, следственные органы еще не могут достаточно эффективно и адекватно реагировать на появление новых способов совершения рассматриваемых видов (групп) преступлений.

Одной из причин ситуации, сложившейся в сфере противодействия с рассматриваемым видом преступлений, является всё ещё недостаточная научно-криминалистическая проработка проблем раскрытия и расследования.

Диссертация представляет собой самостоятельную завершенную научно-квалификационную работу, научная новизна которой состоит в решении ряда проблем, связанных с особенностями расследования преступлений в сфере нарушения порядка учета транспортных средств.

Научная новизна исследования состоит в том, что автором решена задача, имеющая значение для науки криминалистики, и заключающаяся, с

учетом современного состояния в разработке теоретических положений, связанных с тактическими и организационными аспектами. Данные аспекты позволяют сформулировать частную методику расследования преступлений, связанных с нарушением порядка учета транспортных средств, элементами которой являются криминалистическая характеристика и методика расследования. Настоящее исследование является первой работой, в которой на диссертационном уровне комплексно исследованы теоретические и практические проблемы расследования преступлений, связанных с нарушением порядка учета транспортных средств.

Рассмотрена криминалистическая характеристика данных преступлений, выделены и проанализированы её элементы, взаимосвязь между ними, значение ее для разработки методики расследования указанного вида (группы) преступлений. Определен «криминалистический портрет» личности преступника, с учетом его психологических особенностей. Рассмотрена криминалистическая характеристика расследования преступлений, связанных с нарушением порядка учета транспортных средств. Определены типичные криминалистические ситуации, возникающие на различных этапах расследования данной категории преступлений, предложены адекватные им алгоритмы действий, направленные на их разрешение. Рассмотрены проблемные вопросы взаимодействия по указанной категории уголовных дел, проанализированы недостатки данного процесса и выделены его принципы, предложены варианты восполнения обозначенных недостатков. Определены основные способы преступного противодействия и методы его преодоления. Предложены особенности тактики отдельных следственных действий по делам о нарушении порядка учета транспортных средств по уголовному делу.

Сформулированные в диссертации выводы и положения имеют значение для развития науки криминалистики и практической деятельности. Практическое значение результатов исследования состоит в том, что они могут быть использованы в процессе правоприменительной деятельности.

Диссертационная работа на тему: «Расследование преступлений, связанных с нарушением порядка учета транспортных средств» соответствует всем предъявляемым требованиям, изложенным в «Правилах присуждения ученых степеней». Исследование обладает внутренним единством, является самостоятельным цельным научным трудом,

посвященным актуальной теме, имеющей как теоретическое, так и практическое значение.

Диссертация на тему: «Расследование преступлений, связанных с нарушением порядка учета транспортных средств» соответствует всем предъявляемым требованиям, а ее автор заслуживает присуждения степени доктора философии (PhD) по специальности «6D303300-Правоохранительная деятельность».

Научный консультант:
Член Высшего Судебного Совета РК,
доктор юридических наук, профессор,
почетный работник образования РК

Бегалиев Е.Н.

«__» _____ 2024 г.

Подпись проф. Бегалиева Е.Н. заверяю:

